

2024 年精选江苏高考满分作文：凡人智慧 17 篇

江苏高考满分作文：凡人才智 1

我的爷爷，是一名退休老师。

他老人家的语文教得极好，常有些挚友托他教自己的子女作文。爷爷一再推辞，却终究敌不过大家的邀请，开了个小小作文班。

一日，我前去瞧瞧。但见他带着孩子们摇头晃脑地念着古诗。稚嫩的童声响彻整个小院。我不禁哑然失笑：“爷爷，他们懂这些诗的意思吗？您就兴抖抖地带着他们读！”爷爷依旧摇头晃脑：“这你就不懂了。他们这年纪，正是培育爱好的时候。幼学如漆，爱好成才，短暂读不懂，又何妨？”我只得笑笑，好像领悟到其中的某些奥妙。

爷爷爱出去遛弯，每天不落。这一日，外面的天气有些阴，怕是要下雨，我却看到爷爷穿上鞋打算出门。

“外面要下雨啦，您就别再遛了。”爷爷充耳不闻，神神秘秘地掏出一把雨伞和一本书。我定睛一看，竟是一本《红楼梦》。“莫非您打算打着伞，在雨中会林妹妹吗？”我觉得有些不行思议。

“文人意趣，在斜风细雨中才能抒发得淋漓尽致。这红楼可是女性悲歌，若晴空丽日，何来哀愁？”话音未落，爷爷便推门而去。我望着爷爷的背影，暗暗唏嘘。

爷爷有四个子女，虽不出类拔萃，却个个都挺直腰杆做人，办事极仔细，经商的诚信，行医的仁义。

别人问爷爷怎么调教的，爷爷只是呵呵一笑，道：“笨人自有笨方法……”竟丢下众人，抱起一本书，遛弯去了。

我太过新奇，最终从奶奶那里得知爷爷的“教化妙法”。原来，爷爷在子女成人后，并未太多过问，也不给任何一个特别的照看和帮助。于是，四个子女只得咬紧牙关，独立更生，去闯

各自的天地。这么做，倒成全了他们的性格，一个个磨砺得坚毅英勇，不惧艰难。

爷爷只不过是个一般人。他的逍遥自在、自由自在，难登大雅。然而，邻居们总觉得他有某种境界。

凡人才智，不行奢求，罢了，罢了……

江苏高考满分作文：凡人才智 2

满眼金黄的麦子呵！

但外公并没有笑。他干皱的嘴巴在风里微微颤着。风倒是清爽，可此时吹在他脸上，显得苍凉。天暗下来，灯光星星点点被夜引亮，风吹进外公心里，绕了十八个弯子愣是没绕出来。

收成好，麦子却卖不出去了。这对于农人来说，是无比煎熬的。外公是拿捏过故事的人，饥荒岁月曾经渐渐熬过，眼前的逆境无疑打不垮外公。

外公并不识字，但不乏才智。这才智，经常从麦香里飘出。

金黄的麦子里很快被处理。它们脱去了壳儿被不停地、一道一道地碾压，变成碎儿，变得末儿。麦子粉出来了。

外公眉眼弯弯，喜不自禁。他征得家里人同意，买来器械，将麦子粉进行深加工，再出售。这样一来，麦子都能卖出去了。他还替村里别的人家加工麦子。小小成本，又做了好事，外公乐得自由。

外公留了些麦子粉，做成不同样的食品吃。虽是同样的原料，但尝起来还真是不重味，妙得很。

冬日的阳光斜斜地射进了院墙，腊肉香肠悠然地挂在竹篙上晃荡，它们早已被阳光和风熏出了紧瘦的奇香。外公把秋天里收的麦子碾成的麦粉炒熟，又和上各种不知名的食材，做成他自创的糕点。一盘腊肉，一碟香肠，一碗外公自创小糕点，他的日子活色生香起来。

麦子卖不出去，外用才智将它们抬得高高的。麦子里也好不傲慢。可充溢才智的外公能变

更全部麦子的`命运吗?他总是叹气,惋惜了这些东西,惋惜了他们在田地里弯得直不起来的腰!

他起先鼓动村委 将他的创意和想法带到更多的地方。麦子壳能做枕头芯 麦子粉能做蛋糕,麦子炒香了存起来做大麦香茶也是极有味的.....他说得井井有条,他说得真恳切切。他的不依不饶让我心疼起来,他的话里饱含了无奈与不舍。

他的才智在麦子生长时一并发芽。外公不想辜负麦子,所以他得用才智救救它们。

在后来的好几年,我闻到麦子香都能想到外公,以及从麦香里飘散出来的小才智。

也深,也长,也久远.....

江苏高考满分作文:凡人才智 3

简洁的才智,成就有价值的人生。

当步入平凡喧嚣的世俗生活时,或许简洁的才智可以让我们活得更华蜜。

北京高校硕士学位毕业的柴静,经验主持生涯的几番挫折,最终在 2024 年担当央视《望见》周末版主持人。

独具慧眼的网友会发觉,当央视女主持纷纷嫁入豪门时,唯有她——柴静,始终过着充溢而又简洁的生活。因而她被网友亲切地赞扬为“甘于清贫,犹如繁华深处那朵盛开的雪莲。”

柴静沦为“央视最穷主持人”,很大程度上取决于她那简洁的才智。面对记者的提问,她曾说过:“世俗意义上的胜利与财宝,并不能带给我快乐。与此相比,我更看重生命本身,简洁而充溢,自己的生活状态能够欢乐,便足矣。”正是这简洁的才智,她没有买车,也没有买房,十多年来始终住在原来租的房子里。

生活中,每逢挚友聚会时,男人们喝高了,吐得一片狼藉,而她却拿着墩布、扫把,在一旁静默地整理。

这就是她,拥有者简洁的才智,却生活得安稳华蜜,是繁华深处那朵盛开的雪莲。当简洁的才智凝合在柴静身上时,一些小孩靠着它诠释出平凡宏大的爱也同样深深吸引着咱们。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/376114013010010204>